

疯狂收售珍稀动物制品如同买白菜

主犯仅象牙就收购了上千斤,获刑14年

《法制晚报》

巨额非法收购、运输,并出售珍贵、濒危野生动物制品,仅主犯收购的象牙就有500余公斤,加上买卖的犀牛角、熊掌、穿山甲、盘羊角等物品,涉及金额近1600万元。昨天上午,这起北京森林公安破获的金额最大的非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品案在北京西城法院公开宣判,主犯滕某因非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品罪获刑14年,罚金6万元。

收购、出售珍贵濒危动物制品 主犯被判14年

在距离开庭还有半个多小时的时间,6名被告人的20多位亲属、朋友到庭旁听,旁听席上坐满了人。上午9时30分许,6名被告人在法警的押解下进入法庭,随后法官对6名被告人作出宣判。

法院审理后认为,被告人滕某未经行政主管部门许可,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品,构成非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品罪,一审判处其有期徒刑14年,剥夺政治权利3年,罚金6万元。

被告人李某构成非法运输、出售珍贵、濒危野生动物制品罪,判处其有期徒刑13年,剥夺政治权利2年,罚金5万元。

被告人李某成、司某臣、邓某桐、路某纓均构成非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪,分别判处有期徒刑11年,罚金3万元;有期徒刑7年6个月,罚金1.5万元;有期徒刑5

年,罚金1万元;有期徒刑3年,罚金5000元,随案移送的赃物分别予以没收、退回公诉机关处理,未移送的扣押物品由扣押机关依法处理。

家属哭晕在法庭外 法警忙递水喂药

记者了解到,由于此案为北京森林公安破获的非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物制品案金额之最,其被告人之多,仅判决书就有50多页。

面对宣判结果,坐在旁听席的部分家属一改刚才冷静沉着表情,红着眼眶不停地抽泣。

休庭后,一名家属听到结果,止不住地哭出声,刚出法庭门口,就浑身一软倒在地上,法官急忙走出法庭对倒地的家属进行安抚,法警急忙上前递水喂药,并联系常驻法院的急救中心前来救治。

庭后,记者就此采访承办此案的刑一庭副庭长孟丽娟。

孟丽娟介绍,滕某和几个朋友在北京朝阳天源古玩城经营一家古玩店,事发当晚,森林公安接到举报称有人出售珍贵象牙制品,随即到场将其抓获,并在现场起获了大量象牙。“没有买卖就没有杀害,一旦进行买卖,必然会对珍贵、濒危野生动物进行伤害。我国《刑法》对于此罪的规定有多个等级,分为情节较轻、情节严重,以及情节特别严重,滕某等人的行为,属于情节特别严重的,应处10年以上有期徒刑。”

6人收购象牙500余公斤等 涉案1600万元

检方指控,2015年7月间,滕某等6名被告人未经国家主管部门批准,分别或伙同收购、出售、运输珍贵、濒危野生动物制品,其中犀牛角原料9件,价值223万余元;犀牛角三段,价值29万余元;犀牛角制品价值22万余元;象牙500余公斤,价值1300余万元;象牙手镯若干个,价值4万余元;熊掌35只,价值17万余元;穿山甲甲片4片;盘羊角2件,价值1万余元;涉案物品总价值共约1600万元。

2014年年底至2015年7月间,路某帮助滕某租下库房用于存放象牙等违禁品,邓某又将其租用的库房无偿提供给滕某存放象牙等违禁品,不仅如此,路某和邓某帮助滕某向他人出售象牙、红珊瑚、独角鲸等野生动物制品,并从中领取一定报酬。

随后,北京市森林公安机关在两处库房共查获价值984万余元的象牙和象牙装饰炉,并将涉案6名嫌疑人刑事拘留。此案开庭时,滕某痛快地承认了自己知法犯法的犯罪事实,并辩称自己做文玩收藏生意时认识了有非法货源的人,从他那里高价收购原料,只面向会员关起门做生意。



醉汉撞车后抢车逃离 又撞击路人致1死1伤

受审时称喝“断片儿了”

《京华时报》

开车不饮酒,饮酒不开车,这是司机的底线。但是,身为滴滴签约专车司机的韩某却忘了这条底线。饮酒后的韩某驾驶轿车发生事故,不仅如此,韩某又拦截过路车辆,抢车后制造连环事故,并撞击路人造成1死1伤,8辆轿车受损。近日,因涉嫌寻衅滋事罪及以危险方法危害公共安全罪,韩某在北京三中院受审。法庭上,韩某认罪并称事发时他喝“断片儿了”。



抢车后制造连环事故撞死路人

现年不到30岁的韩某,开车是在部队服役时学的,退伍后他考取了驾照,到北京从事签证咨询工作。作为自称有10年驾龄的老司机,韩某在工作之余,还注册了滴滴专车,成为签约司机。

2015年7月18日凌晨,韩某在收车后,和几位司机同行一起吃饭喝酒。在喝了半斤白酒后,韩某仍坚持开车回家。据检方指控,案发当天9时,韩某驾驶的黑色大众帕萨

特牌轿车行驶至北京朝阳区某路口,逆行与一辆出租车发生碰撞。正当出租车司机进行拍照取证时,韩某对其进行辱骂、威胁、追打。

据现场视频显示,韩某在与出租车碰撞后,冲到马路中央拦截过路车辆。张某的车辆被拦下后,韩某掏出手机砸向挡风玻璃,并大喊威胁张某下车。随后,韩某又拦下一辆电动自行车,并一脚踹掉了电动车外壳。见有人当众撒酒疯,三名路人将韩某围住并摁倒在地。

很快,交警到达了现场,而此时,韩某趁张某下车打电话之际,将车主张某踹倒在地,并用脚踹试图阻止他的交警,抢了张某的轿车离开。

检方指控称,韩某抢车离开现场后,又一次发生事故,导致路边停放的三辆车发生连环碰撞,随后撞上了路人白某,导致白某死亡、吴某受伤。

此后,韩某又与两辆轿车碰撞后才因驾驶的车辆损坏而停车。韩某被赶赴现场的民警抓获。经鉴定,韩某血液中酒精含量为每百毫升144.1毫克,涉案8辆车的损失共计18万余元。

称喝“断片儿了”愿尽力赔被害人损失

近日,韩某因涉嫌寻衅滋事罪、以危险方法危害公共

安全罪,在北京三中院受审。

记者注意到,略显文静的韩某被带人法庭时,面色苍白,在回答法官和公诉人讯问时,韩某的语气微弱并略带哭腔。

对于检方的指控,韩某认罪并称,由于事发时自己已经“断片儿了”,他几乎记不起任何案发细节。

“我承认事情是我自己干的,但什么时候干了什么我真不记得了。”直到在看守所里看到关于自己的报道,韩某才知道当天自己到底做了什么。

随后,主审法官询问韩某,之前是否发生过类似醉酒断片儿事件,韩某称,在2007年时,自己也曾喝断片儿过,那时清醒后发现自己路边花池里躺着。

对于韩某自称“断片儿”的说法,检方向法庭提交了一份精神鉴定。经鉴定,韩某精神状态正常,案发时处于普通醉酒状态,具有完全刑事责任能力。

公诉人认为,韩某在公共场合酗酒闹事,随意辱骂、殴打、拦截他人,任意损毁他人财物,造成公共秩序严重混乱,犯罪情节恶劣,后果严重,社会危害性大;明知醉酒驾驶机动车车辆会危害公共安全,在已经发生交通事故的情况下,继续驾驶机动车连续冲撞沿途行人车辆,致1人死亡、1人受伤、多辆汽车受损,犯罪情节、后果严重,主观恶性、社会危害性大,其行为应当以寻衅滋事罪和以危险方法危害公共安全罪追究其刑事责任。

庭审最后,法官当庭对韩某进行了教育。该案审判长表示,喝酒、“断片儿”不是刑事犯罪的借口,作为司机,尤其是签约专车司机,更应当遵守喝酒不开车、开车不喝酒的原则。

“是我没把控好自己,我真的知道错了,法律怎么判我都认。”韩某最后陈述,自己的父母都是普通农民,家里的赔偿能力有限,但他表示愿意尽力赔偿被害人。